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Конспект

открытого индивидуального 
логопедического занятия

на логотренажере «Дельфа - 130»

Занятие проводилось учителем-логопедом с ДЕВОЧКОЙ, 6 лет; логопедическое заключение: ОНР – 4 уровень 
1. Тема занятия: звук [Р].
2. Цель занятия: автоматизация звука [Р] в словах, в предложениях.
3. Задачи:

· учить произносить предложение на одном выдохе; 

· развивать умение правильно произносить звук [Р] в словах, во фразах;

· развивать фонематический слух; упражнять в определении позиции звука Р в словах;

· развивать силу воздушной струи;

· развивать словесно-логическое мышление: умение выделять лишний предмет;

· упражнять в употреблении падежных форм существительных;

· воспитывать интерес к учебной деятельности.
4. Оборудование: логотренажер «Дельфа - 130», контурные цветы с лепестками (с картинками, в названиях которых встречается звук Р: виноград, смородина, морковь, груша, баран, кролик, помидор, рак, рыба, роза, жираф; с картинками в названиях которых нет звука Р: белка, жук, ежи), картинка-лабиринт для упражнения «Заведи моторчик».

5. Лингвистический материал: рак, рыба, баран, роза, рыба, жираф, виноград, смородина, груша, кролик, помидор, рама, ранец, радио, ракета, радуга, ромашка, раковина, ура, гора, дыра, жара, нора, детвора, буран, гараж, жираф, карась, радио, баранка, радуга, радость, раковина, рот, Рома, роза, перо, урок, герой, горох, пирог, сырой, мороз, народ, ворона, дорога, корова, короткий, сорока, коробка, макароны, ровный, розовый, беру, дыру, нору, жару, руки, ручка, рысь, рыба, рыжик, рынок, топоры, корыто, рыть. Ира пасёт корову. Иру кусают комары. У Веры шары. Рома идёт на урок. У Тамары красный карандаш.
6.  Ход занятия: 
Организационный момент.
Логопед: Сегодня мы с тобой отправимся на прогулку. Посмотри, мы на поляне. Кто это?
Ребенок: Это бабочка.
Логопед: Что она делает?
Ребенок: Она сидит на цветке. 
Основная часть.

Логопед: Твоя задача сделать так, чтобы бабочка как можно дольше порхала над цветком, посмотри как: р-р-р-р-р (логопед даёт образец: «р-р-р-р»). Попробуй.
На экране монитора появляется картинка «Бабочка на цветке». Задача ребёнка проговаривать звук [Р] так, чтобы бабочка порхала над цветком. Чем сильнее воздушная струя и вибрация звука, тем бабочка дольше летает и не садить на цветок. Логопед следит за правильностью выполнения упражнения).
Ребенок: Р-Р-Р…

Логопед: Теперь сложнее. Старайся дуть на язычок как можно сильнее.

Если у ребёнка получается хорошо – увеличивается порог выполнения упражнения: ребёнку необходимо произносить звук [Р] с большей силой. Это упражнение усложняется – выполняется на материале, слов. Также возможно увеличение порога чувствительности. 
Логопед: А теперь проговаривай за мной слова, четко произноси звук Р, так, чтобы бабочка как можно дольше порхала над цветком, послушай как: р-р-р-рак.

Логопед даёт образец.

Логопед: Ура, гора, дыра, жара, нора, детвора, буран, гараж, жираф, карась, радио, баранка, радуга, радость, раковина, рот, Рома, роза, перо, урок, герой, горох, пирог, сырой, мороз, народ, ворона, дорога, корова, короткий, сорока, коробка, макароны, ровный, розовый, беру, дыру, нору, жару, руки, ручка, рысь, рыба, рыжик, рынок, топоры, корыто, рыть. 
Ребенок повторяет за логопедом.

Логопед: А на этой полянке тоже росли цветы. Подул сильный ветер и все лепесточки разлетелись. Собери лепестки с картинками, в названиях которых встречается звук Р. 
Ребенок накладывает на контурный цветок, лепестки с изображением картинок, в названиях которых есть звук Р. 
Логопед: Молодец. Выполнила правильно. Назови слова, в которых звук Р находится в начале.

Ребенок:  Роза, рыба, ромашка, рак.

Логопед: Назови слова, в которых звук Р находится в конце.

Ребенок: Помидор.

Логопед: В середине?
Ребенок: Жираф, морковь, баран, смородина, виноград. 
Логопед: Назови слово, где звук Р стоит вторым по счету.

Ребенок: Груша, кролик.
Логопед: А этот цветочек собрала я. Но какой-то лепесток с картинкой здесь лишний. Что лишнее? 

Ребенок: Жук, потому что в этом слове нет звука Р.

Логопед: Поменяй лепесточек. Сделай так, чтобы все лепестки были с картинками, в названиях которых есть звук Р.

Логопед: А дальше наша прогулка будет продолжаться на машине. Заведи мотор - проводи пальчиком по дорожке, произнося четко Р-Р-Р-Р. (Упражнение «Заведи мотор»). 
Логопед: Бабочка залетела в окно дома и села…..

Ребенок: Бабочка села на деревянный стул.

Логопед: А сейчас, что сделала бабочка? Составь схему предложения с предлогом на. (Аналогично проводится работа с другими предлогами).
Логопед: Посмотри, мы доехали до «волшебного замка». Он меняет свой цвет. Твоя задача произносить предложения на одном выдохе, четко проговаривая звук [Р]. Посмотри, как замок меняет свой цвет.

Логопед показывает образец (замок начинает «мигать» при четком проговаривании звука [Р]) – данное упражнение отрабатывается на материале предложений с целью закрепить умение произносить предложение на одном выдохе слитно.
Логопед:

1. Ира пасёт корову. Повтори за мной!
Ребенок: Ира пасет корову.
Логопед просит повторить предложение. Далее задаёт вопросы по этому предложению. 
     Логопед: Кто пасёт корову? 
Ребенок: Корову пасет Ира.
Логопед: Кого пасёт Ира?
Ребенок: Ира пасёт корову.
     Логопед: Что делает Ира?
     Ребенок: Ира пасёт корову. 
    Аналогичная работа проводиться с каждым предложением.
2. Иру кусают комары. 
· Кто кусает Иру? (Иру кусают комары).

· Что делают комары? (Комары кусают Иру).

3. У Веры шары.
· Что есть у Веры?(У Веры шары).
· У кого шары?(Шары у Веры).   
4. Рома идёт на урок.

·  Кто идёт на урок?(На  урок идёт Рома).
· Что делает Рома? (Рома идёт на урок).
· Куда идёт Рома? (Рома идёт на урок).
5. У Тамары красный карандаш. 
· Что есть у Тамары? (У Тамары красный карандаш).
· У кого красный карандаш? (У Тамары красный карандаш).
Логопед:  Наша прогулка прошла с пользой. Пора возвращаться. 

Заведи мотор - проводи пальчиком по дорожке от замка до дома, произнося четко Р-Р-Р-Р. Упражнение «Заведи мотор».
Итог. 

Логопед: Какой звук мы сегодня отрабатывали? 
Ребенок: Звук [Р]. 
Логопед: Молодец, ты хорошо потрудилась.
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